

环湖绿道只有红花湖？仲恺说还有观洞呢

仲恺观洞水库将建森林公园 同时修建30公里环湖绿道

2015年2月4日 东江时报 2015惠州市两会·热议

字号： T | T



仲恺高新区潼湖观洞水库风景优美，驴友对其赞不绝口。2年后，这里将修建一条约30公里长的环湖绿道。《东江时报》记者曾祥驹 摄

■《东江时报》首席记者李向英 记者香金群

说起环湖绿道骑行，市民想到的首先是红花湖，似乎也只能是红花湖。作为市区仅有的环湖绿道，红花湖周末与节假日车多人多，外围的交通状况更是令人头痛。2年后，一条更长的环湖绿道将出现在仲恺。昨日，市人大代表、仲恺高新区委副书记、区管委会主任杨鹏飞透露：仲恺将在观洞水库修建一条约30公里长的环湖绿道。

投资3.2亿元 预计2017年建成

昨日下午，在市十一届人大五次会议惠城区代表团第二小组分组谈论中，杨鹏飞说，仲恺计划在潼湖建设观洞森林公园，修建一条约30公里的环湖绿道。

“红花湖绿道18公里，观洞森林公园环湖绿道比红花湖绿道多出12公里，可以说更有挑战性。”杨鹏飞介绍，这条环湖绿道将建成一条慢行系统，完全禁止机动车进入。

仲恺高新区农村工作局林业科科长江光兴昨晚接受《东江时报》记者采访时透露，仲恺高新区2014年已出台《观洞森林公园总体规划》，目前项目已进入招投标完善阶段，项目投资3.2亿元，预计2017年建成。

据悉，观洞水库是个人工水库，1958年5月竣工，位于仲恺高新区中心西北角，与惠城区、博罗县和东莞市相邻。水库水面面积达8000亩，扩容后库容将超过7000万立方米。

期待连接惠城的主干道尽快打通

“目前，我们比较头痛的是路，尤其是仲恺和惠城连接的4条主干道，成为连通两个区的瓶颈。”杨鹏飞提到，南四环、仲恺大道、金恺大道、惠新大道是连接惠城与仲恺的主干道，但目前这些道路施工进展缓慢，“金恺路修了3公里就没进展了，南四环甚至还没动工”。他建议加快建设力度，尽早打通4条道路，让市区实现无缝对接。

骑友“成长”曾到观洞水库骑行，他对那里的风景赞不绝口，沿水库路面相对平坦，而且“观洞水库风景不输红花湖，已经成为很多驴友徒步和骑友骑行的至爱”。他认为，观洞水库距离市区并不远，如果道路修好，到观洞水库就方便多了。